
Vláda schválila pomoc pro firmy. Podnikatelé
mohou čerpat také z dříve vypsaných
programů, navíc jim s úsporami poradí
manuál
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Vláda schválila program podpory pro firmy na zvýšené náklady na zemní plyn a elektřinu v
důsledku mimořádného růstu cen s předpokládanou alokací až 30 miliard korun. Malé
firmy a živnostníci mohou využít dotací v Operačním programu Podnikání a technologie pro
konkurenceschopnost, Modernizačním fondu i programu ENERG. Manuál z dílny
Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) zároveň poradí, jak mohou šetřit energie.

„Uvědomujeme si, jak důsledky ruské invaze na Ukrajině a navazující energetické války dopadají na
naše firmy. Proto jsme pro ně připravili pomoc, která bude vycházet z Dočasného rámce Evropské
komise. Podle našich výpočtů by to mělo být až 30 miliard korun,“ říká ministr průmyslu a
obchodu Jozef Síkela s tím, že se tato pomoc zaměří především na podniky s vyšším odběrem, těm
s nižším vláda pomůže zastropováním cen elektřiny a plynu.

O podporu budou moci žádat firmy, které vykonávají podnikatelskou činnost v zemědělství, lesnictví,
rybářství a také v těžebním a zpracovatelském průmyslu. O pomoc budou firmy moci žádat podle
toho, zda jde o energeticky náročné podniky, tedy podniky, u kterých náklady na energie přesáhnou
3 procenta hodnoty jeho produkce. „Energeticky náročné podniky budou mít nárok až na 200 milionů
korun, ostatní až na 45 milionů korun,“ říká ministr Síkela.

O pomoc pro energeticky náročné firmy budou moci žádat firmy, které doloží, že jsou v provozní
ztrátě, přičemž alespoň polovinu této ztráty způsobí náklady na energie. Tyto podniky pak budou mít
nárok na podporu ve výši 50 procent způsobilých nákladů. U některých druhů odvětví bude možné,
aby podpora dosáhla až 70 procent způsobilých nákladů.

Ostatní podniky budou mít na pomoc nárok v případě, že jejich náklady na energie vzrostou alespoň
dvojnásobně. Srovnávat se bude období od 1. února do 31. prosince tohoto roku s průměrnými
náklady na energie v minulém roce.

Zastropování, které vláda představila v pondělí, se týká všech subjektů připojených na hladinu
nízkého napětí, a to včetně malých a středních podniků s ročním odběrem do 630 MWh. Při odběru
nad tuto hranici mohou využít dnes schválenou podporu, která podléhá notifikaci Evropské komise.
MPO připravuje výzvu, která bude obsahovat všechny požadavky na žadatele. Výzva bude vypsána do
konce letošního roku a veškeré informace budou k dispozici na webu MPO.

Vláda se také dohodla, že v návaznosti na opatření navrhovaná Evropskou komisí bude připravovat
pomoc s vysokými cenami energií i pro malé a středním podniky, které jsou připojeny na hladině
vysokého a velmi vysokého napětí.

Pomoc pro malé podniky a živnostníky

Živnostníci a malé firmy mohou využít dotací v Operačním programu Podnikání a technologie pro



konkurenceschopnost, Modernizačním fondu i programu ENERG. Dotace lze čerpat na komplexní
úsporné projekty zahrnující rekonstrukci budov určených pro podnikání, zvýšení účinnosti
technologických a výrobních procesů nebo instalace pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů. Do
konce listopadu tak mohou například žádat o dotaci z výzvy Fotovoltaické systémy s/bez akumulace z
Národního plánu obnovy. Dále mohou do 1. února 2024 žádat o podporu na výstavbu větrných
elektráren, podrobnosti jsou zde.

Jak šetřit energie? Poradí manuál pro malé firmy a živnostníky

Správné vytápění, pravidelný monitoring spotřeby, dlouhodobá opatření i možnost dotace. MPO
vydalo manuál, kde poradí, jak mohou ušetřit energie malí podnikatelé a živnostníci. Už dříve resort
vydal manuál pro veřejné budovy. „Tou nejúčinnější zbraní proti ruské agresi, která nás nic nestojí,
jsou energetické úspory,“ říká ministr Síkela a dodává: „Po manuálu pro veřejné budovy, který
jsme vydali v červenci, teď nabízíme několik rad a tipů, jak mohou ušetřit energie živnostníci a malé
firmy.“

S investicemi do úsporných opatření poradí odborníci z Energetických konzultačních a informačních
středisek (EKIS). Poradny jsou po celé republice a experti z oblasti energetiky poradí zdarma,
konzultovat je možné i online.
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